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Ä miniszterelnök programja
A Ház munkaképessége. — Liberális demok­
ratikus választójog. — Házszabály-revízió.

Diadalmas bevonulását tartotta ma 
az uj kormány élén Lukács László minisz- 
tcrenökkel. akinek programját nagy figye­
lemmel hallgatta s a Ház többsége kitörő 
lekesedéssel fogadott.

A miniszterelnök e programbeszéde 
a Háznak minden oldalán tetszésre talált. 
A munkapárton szívesen hallották, hogy 
Lukács László a választójogi reform leg­

főbb szempontja gyanánt az értelmiség 
jogos befolyásának megóvását és a nem­
zeti állam egységének biztosítását hangoz­
tatta úgyszintén nagy helyesléssel talál­
kozott a jobb oldalon, hogy a miniszter- 
elnök a házszabályok szigorításának föl* 
tétlen szükségét hangoztatta.

A Justh-párt körében megnyugvással 
fogadták azt az erősen liberális szellemet, 
amely az uj kormányelnök beszédét jel­
lemzi. A további tárgyalásoknak és a meg­
egyezésnek lehetőségét olvasták ki a mi­
niszterelnök ama nyilatkozatából, hogy a 
parlamenti reformot illetőleg minden jó 
gondolatot szívesen megfontol. Politikai 
körökben a delegációk után ismét megin­
duló tárgyalások eredménye iránt a legna­
gyobb bizalommal vannak a mai bemutat­
kozás után, amelyről fővárosi tudósítónk 
a következőket jelenti:

Elnök Návay Lajos. (A munkapárt Kimen 
Héderváry Károly grófot, amint a terembe 
lépett, zajos tapssal és éljenzéssel fogadta.) 
Az elnök bemutatja Lukács László miniszter- 
elnök levelét, amelyben bejelenti, hogy man­
dátumáról lemond. Bemutatja Mikosevits Ka­
mut levelét, amelyben jelzi, hogy mandátu­
máról lemond.

A kormány bevonulása.
Először Ángyul József háznagy lép a te­

rembe, utána jön Lukács László miniszterel­
nök s a kormány régi és uj tagjai, valameny- 
nyien Ferenc József-kabátban. Élénk taps és 
éljenzés közt mennek helvökre.

Elnök jelenti, hogy a miniszterelnök szó­
lam kíván. (Halljuk! Halljuk!)

Lukács László miniszterelnök: A király­
tól kézirat érkezett, kéri fölolvasását.

Szász Károly jegyző fölolvassa királyi 
kéziratot, amely Khuen állásától fölmenti s 
Lukácsot nevezi ki miniszterelnökké.

A munkapárt Kiment és Lukácsot egy- 
aránt megéljenzi s megtapsolja. Éljent kap-
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, hogy a Nagyerdei

Dobos-pavillon

nak az egyes miniszterek is, leghangosabbat 
Hazai Samu.

Mikor az igazságügyminiszterre kerül a 
sor, Farkas Zoltán fölkiált:

— Hollónak nem éljenzőnk! (Nagy de­
rültség.)

A választójog.
Lukács László miniszterelnök: Bemutat­

ja beszéde elején kabinetjét, amelv majdnem 
teljes egészében a régi kormány tagjaiból 
lett megalakítva s kéri a Ház ióakaratu tá­
mogatását. Konstatálja, hogy az u.i kormány 
teljesen egyet ért a régi kormánnyal, mind 
gazdasági, mind ipar és kereskedelem fejlesz­
tés szempontjából. Egyetért abban is. amit az 
előző kormány a választójog kérdésében pro­
gramjába vett és amit a felirati javaslatban is 
hangoztattak, ő a választójogot a liberális és 
demokratikus haladás szellemében az általá­
nos választójog alapján akarja megoldani a 
társadalom széles rétegeinek bevonásával és 
a magyar nemzet szupremáciáiának a szem- 
meltartásával. (Zajos helyeslés a jobbol­
dalon.)

A horvát kérdés.
A horvát kérdésben az az álláspontja, 

hogy a Magyarország és Horvátország kö­
zötti egység megbontó! elleti a legszigorúbb 
megtorlást fogja alkalmazni. (Heslveslés.) Az 

I ilyen kísérletek veszedelmes eredménnyel 
járhatnak s akik szemrehányást tettek az 
előbbi kormánynak a preventív intézkedések 
miatt, azok esetleg sokkal komolyabb szem­
rehányást tehettek volna annak elmulasztá­
sáért. Amint ez az irányzat megváltozik, a 
rendkívüli intézkedéseket is megszüntetik. Ha 
a horvátoknak vannak sérelmeik, a kormány 
elmegy a legmesszebb orvoslásig, de az or­
voslásnak itt a parlamntben kell megtörténni, 
nem pedig utcán, népgyüléseken, idegen ál­
lampolgárok vezetése alatt, sem pedig úgy, 
hogy idegen államok kormányaihoz fordul­
nak. (Taps a jobboldalon.)

A választójogi program.
Áttér választójogi programjának ismer­

tetésére s kijelenti, tényekkel akarja igazolni, 
hogy a választójog megalkotását komolyan 
akarják. Fixirozni fogja azokat a pontokat, a 
melyeket a választójog megalkotásánál szem 
előtt akartartani.

Nekünk kétszeres óvatosságra van szűk 
ségünk, mint más államnak, amelyek foko­
zatosan valósították meg a választójogot, s 
azért nem ajánlja sem a királynak, sem a nem 
zetnek olyan választójogot, mely egyszerre 
vigye bele a nemzetet a teljes kiszámíthatat­
lan ismeretlen helyzetbe. (Taps a jobbolda­
lon.) Nemzetiségi különbség nélkül minden­
kit megillet a választójog, de népszerű jel­
szavakért nem fogja feláldozni a magyar 
nemzet évezredes állami egységét. (Taps a 
jobboldalon.) A modern választójog alapjára 
kell helyezkednünk, de ne hogy a sötétbe 
ugorjunk, bizonyos fokozatosságot kell meg­
állapítanunk, vagyis az uj társadalmi osztály j 
választójogát, annak szárna arányában ideig- : 
lenesen korlátozni kell.

1 Nem ragaszkodik ehhez a megoldáshoz, I

szigorúan, ha valaki jobbat tud ajánlani, szí­
vesen veszi, de a fokozatos megvalósításhoz 
ragaszkodik.

A revízió.
— Azt hiszi, senki sincs a Házban, aki 

kétségbevonná, hogy házszabályaink reform 
ra szorulnak. Hivatkozik Batthyányi Tiva­
dar grófra, aki ezt szntén hangoztatta egyik 
beszédében.

Batthyány Tivadar gróf: Állom is!
Lukács László miniszterelnök: A koalí­

ció idejében kijelentették, hogy méltányos 
házszabály revízióra szükség van. Azt kéri, 
hogy a házszabály revízióhoz legalább annyi 
ban járuljanak hozzá, amennyire a koalíció 
is hozzá akart járulni.

A Ház munkarendjére nézve az a véle­
ménye, hogy amig a választójogot a bizott­
ságokban letárgyalják, azalatt az idő alatt 
tárgyalják le a Házban a véderőjavaslatot. 
Hivatkozik és hozzájárul Batthyányi Tiva­
dar indítványához, hogy t. i. azok a pénz­
összegek, amelyet a közös hadsereggel, vagy 
a honvédséggel kapcsolatosak, az országban 
maradjanak. Legfontosabb teendője lesz a 
kormánynak az állami tisztviselők családi 
pótékát és nyugdiját rendezni. Az egyenes 
adó reformját, munkás-szanatóriumok felál­
lítását, és sok más fontos törvényjavaslat 
beterjesztését tervezi. A vármegyei tisztvi­
selők fizetés rendezését is szorgalmazni fog­
ja, (Helyeslés.) úgyszintén a tanítók fize­
tését.

A munkaprogram.
Elsorol több igazságügyi, pénzügyi és 

szociális törvényjavaslatot, amelyek bele­
értve a választójogi és véderő reformot a 
Ház minden idejét igénybe veszik. A közvé­
lemény bizonyos várakozással néz a Ház 
munkálkodása elé. Kéri működjenek közre, 
hogy. e reménységben a nemzet ne csalód­
jon. Meg kell szabadítani a Házat attól a be­
tegségtől, amely munkaképtelenné teszi. — 
(Elénk tetszés a jobboldalon.) A tanácskozás 
nívóját emelni kell. Ennek a kormánynak az 
a feladata, hogy a parlamenti normális mun­
kaképességet helyreállítsa. Éhez kéri a Ház 
támogatását.

Élénk taps és éljenzés tört ki erre a jobb 
oldalon és Khuen-Héderváry Károly gróf 
elsőnek gratulált Lukács Lászlónak, majd 
Tisza István gróf, végül az egész jobboldal.

Elnök: Ajánlja, hogy tekintettel a holnap 
Bécsben tartandó delegációs ülésre, szakít­
sák meg a vitát és azt a delegációk után foly­
tassák.

Polonyi Géza után Nagy Ferenc dr. szó­
lalt föl, majd az elnök megállapítja a legkö­
zelebbi ülés napirendjét, amelyen a bemutat­
kozás fölötti vita és a véderőjavaslat tár­
gyalása van.

Az ülés 12 óra 10 perckor ért véget.
A főrendiház ülése.

Délután négy órakor tartotta meg ülé­
sét a főrendiház, amelynek ülésén Csáky Al- 

j bin gróf elnökölt. A főrendiház a kormány 
, bemutatkozását és Lukács László program­
ját, amely ugyan az volt, mint a képviselő- 
'házban.

vezetését átvettem s azt I. óvl május 1-én meg- Tisztelettel
nyitom. Figyelmes kiszolgálás, jó tiszta italokról T-Airre 5 |.fi a 
és zamatos ételekről a legjobban gondoskodom. KJ"
Bizalommal kérem a n. é. közönség pártfogását. vendéglős.
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Ä vinos vasit nyári noneMjii
Az igazgató nyilatkozata.

A tanács korábbi indulást kíván.
A villamosvasút nyári menetrendjét, a 

mely május elsején lép életbe, most terjesz­
tette be a társaság a városi tanácshoz, amely 
mai ülésében foglalkozott a menetrenddel.

Vargha Elemér dr. városi tanácsos refe­
rálta a társaság átiratát és a menetrendet el­
fogadásra ajánlotta, mivel a területhaszná­
lati szerződés pontjainak megfelel. Május el­
sejétől — a menetrend szerint — reggel 5 
óra 40 perckor indul az első villamos az állo­
mástól a Csapó-utcára, reggel hat órától 
tízig 10 percenként, délelőtt tíztől dilután 
hatig 6 percenként, délután hattól este nyolcig 
5 percenként közlekedik a villamos, azután 
10 percenként.

A menetrenddel általában meg van elé­
gedve a tanács. Debreceni Jenő gázgyár- 
igazgató azonban kifogásolja, hogy az első 
vonat 5 óra 40 perckor indul. Kifejti, hogy a 
kora reggeli vonatokat a gyári munkások 
csak akkor használhatnák, ha hat órára már 
mindegyik irányban a gyáraknál lehetnének. 
Csak a villamosgyárban 70—80 munkás hasz­
nálná a villamost, ha legalább húsz perccel 
korábban indulna az első kocsi, de más 
gyárbeli munkások százai sem használhatják 
a munkásjegyeket, mert messze laknak és ha 
a villamosra várnak, elkésnek munkájuktól.

Ezt figyelembe véve, a tanács elhatároz­
ta, hogy a menetrendet tudomásul veszi, de 
fölhívja a társaságot, hogy a szerződés sze­
rint reggel öt órakor indítson minden irány­
ban kocsit a vasúti állomástól. A tanács to­
vábbá azt kívánja, hogy a nyári, sűrűbb ko­
csiközlekedést a társaság a jövőben ne május 
elsejétől, hanem április 15-étől léptesse 
életbe.

A városi tanács ülésén elhangzottak dol­
gában munkatársunk kérdést intézett Ma- 
ierszky Bélához, a villamos vasutak igazga­
tójához, aki a következőket közölte munka­
társunkkal:

— Mi öt órakor reggel is indítjuk az első 
kocsit a szerződés szerint a vasúti állomás­
tól. Ennek a kocsinak az utasai abból a püs­
pökladányi úgynevezett kofavonatból telnek 
ki, amelynek utasai részint élelmiszerárusok,

akiknek a Csapó-utcai piacon van dolguk, 
részben munkát kereső emberek, akik az Ár­
pád-téri embervásárba igyekeznek, tehát ezek 
igényét mi kielégítjük.

Általában pedig arra a tapasztalatra ju­
tottunk, hogy a munkások közül afig-alig 
veszik igénybe a villamost és igy nem lehet 
egy-egy ember kedvéért külön kocsikat járat­
ni. Erre nincs is kötelezettségünk, de hiába­
való munkát is végeznénk vele.

— Mi eddig is többet tettünk, mint a 
mennyire kötelezve vagyunk. Már március­
ban hétpercenként járattuk a kocsikat, pedig 
nem vagyunk kötelezve rá. Megteszünk mi 
mindent a forgalom kifogástalan lebonyolítá­
sáért, mert hiszen a közönség igényeinek ki­
elégítése a mi érdekünk is. Mi többet tsziink, 
mint amennyire a várossal kötött szerződés 
kötelez bennünket, mert ha csak a szerződés-* 
nek tennénk eleget, akkor a közönség volna 
legkevésbbé megelégedve.

Külterületi építkezések
A város szétterjedésének megakadályozása.

A város rossz irányú területi fejlődésének 
egyik jele, hogy a város az eddig teljesen 
rendszertelenül folyt kültelki építkezésekkel 
nagyon is szétterjedt. Egyre-másra történtek 
a kültelki építkezések teljesen szabálytalanul 
s keletkeztek a telepek és házcsoportok, ame­
lyek nemcsak a közigazgatást nehezítették 
meg, hanem a várost a horizontális fejlődés­
ben nagyban meg is akadályozták. Ennek a 
rendszertelen kültelki építkezésnek kárait és 
hátrányait már régóta érezték a tanács és a 
közgyűlés és már régen megkísérelték vala­
miképpen, esetleg szabályrendeletileg gátat 
vetni e szétterjedésnek. Ezt célozza az a sza­
bályrendelet tervezet is, amelyet most ter­
jesztett be Magoss György dr. főügyész s a 
melyet most vesz tárgyalás alá a jog- és 
pénzügyi bizottság, hogy a közgyűlés elé ter­
jessze.

A szabályrendelet-tervezet a következő:
A szabályrendelet értelmében külterüle­

tet képez Debrecen sz. kir. város határának az 
a része, amely a 160—8006-1897. bkgy. sz. 
alatt alkotott szabályrendeleetel építkezés 
szempontjából belterületnek minősítve nin­

csen. —

Kedves vizitek
Szép nyári reggel van. A sugárzó nap 

ragyogásán smaragd színben állanak a ké­
nyelmesen nyújtózó Pek-ridomb szőlős táblái 
és kukoricásai, amelyek közt egy-egy sor 
frissen aratott kalangya barnállik a messze­
ségből, — meg-megvillanva közöttük vala­
mely szorgoskodó ingválla.

A Küküllő füzesei között szaporán fiity- 
tyengetett a sárga rigó és ablakon felett ci­
kázva szállong a fecske pár, amelyik éppen 
az előbb elbocsájtotta szárnyra fiókáit. Csak 
egy van még a fészekben, annak peremére 
nyújtja ki fejét, ott csipog és várja vissza­
visszatérő öregeit, melyek hűségesen jönnek 
Szállnak és táplálják a gyámoltalan aprósá­
got, amely pár óra múlva már sebesen ha­
sítja, szeli keresztül á tiszta fényes levegőt.

A szomszédos kert palánkja mögöl üde 
hangok csendülnek föl:

■ — Szervusz Szultán 1
— Szervusz . . .
örvendező vinnyogás a felelet s a fia­

tal fehér-tarka kopó ugrálva igyekszik sza­
badulni a kötelékből, hogy kedves látogatói­
nak, nagy örömében, egyenest a nyakába 
ugorjon.

Két kis leány jön lefelé a szomszédos 
kert lucernás tábláján és odalibben a kerí­
tés mellé, amely mögött a kutyaól van.

—Hogy vagy Szultán?
ifjabb és még erőteljesebb vinynyogás

jelzi az örömet a kérdés és érdeklődés fölött, 
de egyúttal a türelmetlenség is fokozódik a 
kopó részéről, minthogy ő, a megtisztelt, 
zsarnoki módon akadályozva van a hálás vi­
szonzás kellő kifejezésében.

Akét kis leány érdeklődve áll. hajlado­
zik erre-arra és nézeget a kerítés nyilasán 
keresztül. Arcuk rózsás, gömbölyded és mo­
solygós, mint a Murilló vásznain a szárnyas 
angyalfejek; szőke hajuk kétfelé van választ­
va és két oldalt csiga formába fertőzve, mint 
a tiszennyolcadik század rézmetszetein lát­
ható; rövid ruhájuk a fekete harisnyával a 
modern viseletét képviseli, — csupán a moj 
solvgó üdeség és ártatlanság: öröktől való 
bájos vonása és tulajdona a boldog gyermek­
kornak.

Jó kedvvel, örvendezve szólongatják, 
becézgetik, vigasztalják rabláncán a kis 
kopót, amely olyan hálás, olyan boldog és 
olyan nyugtalan és elkeseredett is egyúttal, 
hogy látogatóit nem fogadhatja tetszése ked­
ve szerint.

Pár percnyi beszélgetés után búcsút 
véve a Szultántól, szaladva jönnek a kis 
lányok közelebb és egyszerre szólal meg 
mindkettő:

— Picus, pisz . . . psz . . . psz . . .
Karcsú alakú, sárgán, fehéren és feke­

tén tarkázott kis macska ugrik föl a hívásra 
n kerítés tetejére, gyorsan végigsétál azon, 
aztán vidáman dorombolva telepedik meg 
a fedő deszkán, szemközt a kis lányokkal.

Külterületen uj épület emelésére, vala­
mint már fen tál ló épületen foganatosítandó 
olyan lényeges változtatásokra, amelyek az 
épület szilárdsága, tartóssága s tűzbiztonsá­
gára befolyással bírnak, építési engedélyt 
kell kérni.

Az építési engedélyt a városi tanács 
adja.

Az engedély iránti kérvényhez csatol­
ni kell:

a) a helyszínrajzot, megjelölve szabato­
san, méterekben, hogy az emelendő épület a 
szomszédos épülettől milyen távolságra fog 
esni;

b) az épület tervrajzát, az épület hosszú­
ságának, szélességének, használati céljának 
kitüntetésével.

Végül meg kell jelölni a kérvényben a 
telket telekkönyvi betét és helyrajzi szám 
szerint, a dűlő, a szomszédok megnevezésé­
vel s a telekkönyvi terület kitüntetésével.

Az a legkisebb terület, amelyen állandó 
lakásul szolgáló épület emelhető:

a) kerti művelés alatt álló földeknél — 
ideértve a szőlővel beültetett területeket is — 
egy kát. hold.

b) mezőgazdasági célra használt más in­
gatlanoknál három kát. hold.

Csak nyári tartózkodási helviil szolgáló 
úgynevezett nyaraló telepeken- az építési te- 
ek legkisebb területe 600 négyszögöl lehet 

s legalább 20 öl szélesnek kell lennie.
Nyaraló telepnek csap olyan terület te­

kintetik, amelyen legalább 10 nyaraló épül.
Iparvállalatok saját alkalmazottaik laká­

sául szolgáló épületeket egyenként 200 négy­
szögöl területű s legalább 10 öl homlokzat- 
vonalú telken is emelhetnek.

Az emelendő épületnek a szomszéd tel­
ken fentálló épülettől legalább 10 öl távolság­
ra kell esni.

A lakásul szolgáló épületek falazata csak 
tégla, vályog, vagy vert fal lehet. Földkuny­
hók emberi lakásul nem építhetők. Kivételt 
csak a városi erdőségek felújítására alkalma­
zott úgynevezett telepesek által készített 
ideiglenes kunyhók képeznek, amelyekhez épí­
tési engedély nem szükséges.

Az építési engedély -egy évig érvényes. 
S ha az engedélyezett építkezés egy év alatt 
nem foganatosíttatnék, az építési engedély 
meghosszabbítását kell kérni.

Lakóházat a lakhatási engedély elnyeré­
se előtt használatba venni nem szabad.

Ám azok közelebbről szeretnék a mókus 
formájú állatkában gyönyörködni. Szeretnék 
megfogni, ami azonban — tekintettel a kerí­
tés magas voltára és a macska állhatatos 
nyugalmára, melyet semmi kedves megszó­
lítás se tud megzavarni, egyelőre lehetetlen­
nek látszik.

De a kis lányok leleményes észjárása 
nemsokára a helyzet magaslatára emelkedik 
és a kis macska kézrekeritésének ravasz 
terve pár perc alatt kész.

A földtől másfél lábnyira — egy desz­
ka letörvén — nyílás van a kerítésen. Ezen 
a nyíláson keresztül zöld gályát nyújt be az 
egyik lányka és ide-oda húzogatva, rázogat- 
va szólítani kezdi nyájas hangon a ks macs­
kát:

— Picus, picuskám, pisz, psz. psz . . .
A macska a földön terem és ugrálni, 

szökdelni kezd az orra előtt rázogatott zöld 
galy felé, föl egészen a nyílás közepéig, ahol 
egy alkalmas pillanatban a lesben álló má­
sik kis lány hirtelen elkapja és diadalmasan 
rántja keresztül a deszkák között. És van 
öröm! Hízelegve, becézgetve simogatják, 
ölelgetik a kis állatot, amely hirtelen fölfog­
ván helyzetének minden veszedelem nélküli 
voltát: nyájasan, bátran törleszkedik és bi­
zalmasan dorombolva ütögeti hol egyik, hol 
másik lábával a kis lányok simogató ujjacs- 
káit, kezecskéit.

Hirtelen kocsizörgés hangzik," amire fö­
lülkerekedik a női kíváncsiság hatalmas ér­

villamosra szaksze- |IÄDI*Ä I csillárMéssitő alakit. (Mit egyidejűleg 
rüen egyedül csak VMIHIÄ lie díjmentesen újjá tisztit.) — Költözések 
alkalmából csillárátszereléseket, javításokat, tisztításokat jutányos árban. — 

Villamos szerelési vállalat. — Kosselh-ntoia II. Mám. II. udvar.
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A szabályrendelet tehát két irányban 
gyakorol befolyást a kültelki énitkezésekre. 
Egyik, hogy megköti az építtetőt, hogy csak 
nagy területen, 1 holdon s a szomszédtól 10 
öl távolságra szabad építkezni. A másik, hogy 
az építkezést szabályos tervek alapián ki­
adott tanácsi engedélyhez köti. Az uj sza­
bályrendelet bizonyára meg fogja szüntetni a 
kültelken folyt építkezések anomáliáit s ked­
vező hatással lesz Debrecen fejlődésére.

Eckstein Márk halála
*

Debrecen közéletének egyik legtöbb 
tiszteletet érdemlő és legtöbb tisztelettel kö­
rülvett kiváló tagja fölött borult össze ma a 
temető hantja. Eckstein Márk okleveles mér 
nők, államvasuti főfelügyelő, Debrecen város 
törvényhatósági bizottságának tagja, az ál­
lamvasutak debreceni üzletvezetőségének 
pályafentartási osztályvezetője, a magyar 
mérnök- és épitész-egylet debreceni osztá­
lyának alelnöke vasárnap hajnalban rövid 
szenvedés után meghalt.

Az alig 57 éves embert pályájának leg­
szebb pontján ragadta el a halál. Hosszú évek 
komoly munkáságának, európai műveltségé­
nek széles látókörének elismerését egész éle 
tében nemcsak hivatali fölöttes hatósága nyuj 
tóttá felé de kortársainak megtisztelő elisme­
résében társadalom részéről láthatóan is meg 
nyilvánult tiszteletben, alantasai rajongó sze 
retetébcn mindig része volt. Az utóbbi idők­
ben azonban ez a minden irányú és valóban 
megérdemelt elismerés a debreceni üzletve­
zetőség egyik legelőkelőbb pozíciójába, a 
közélet több díszes tisztségébe emelte Eck­
stein Márkot, aki mindig, mindenütt megma­
radt munkás, szorgalmas embernek s akit 
munkaszeretetén kívül nemes szive és puri­
tán becsületes lelke jellemzett mindig.

Még fiatalon került Eckstein Márk az 
Északkeleti vasúthoz, ahol tiz év alatt fő­
mérnök lett. Amikor a debreceni üzletvezető­
séget szervezték, az államvasut átvette a ki­

zése a kis gyerekek játszó kedvén és a lány­
kák egy perc alatt az útra néző kerítés tete­
jén vannak, kémlelve: az elrobogó fogatban 
ülőket, aztán a közeit a távolt, mintha egé­
szen megfeledkeztek volna kis játszótársuk­
ról.

Azonban megszólal felülről, a lakásból 
valaki, akinek hivó szavára engedelmesked­
ni kell is, illik is.

— Megyünk! . . .
Egy ugrással lent van a két kis lány a 

földön, de mielőtt a hívásnak engedelmes- 
kedve lesietnének, még egyszer megrázza 
egyikük a nyilason keresztül dugott zöld gá­
lyát és a másik elkapja az odaugró macskát 
— és gyorsan, de szeretettel és gyöngéden 
végigsimátják, meg-megszorongatják, aztán 
letéve, búcsúznak:

— Pá picuskám! pá! . . .
Gyorsan szaladnak fölfelé, de útközben 

még ráérnek, hogy a kerítés mellett a kis 
kopótói is búcsúzzanak:

~ Szervusz Szultán! szervusz!
És ez igy lesz holnap és holnapután is, 

a mig a szép idők, a kertbenjárás ideje tarta­
nak, És talán a jövő esztendőben is. A bájos 
és kedves viziteket pedig majd egvkor visz- 
szaadják a kis macska nagy rokonai, vagyis 
az ötvenes évek irói szerint oroszlánoknak 
nevezett gavallérok, ha nem is olyan bájos 
kedvességgel — de finoman és grációzus 
simasággal. I. B.
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váló főmérnököt, aki 22 éven át szolgálta az 
államvasutat a debreceni üzletvezetőségnél 
folyvást előrehaladván rangban is, munkában 
is, mig pár év alatt főfelügyelő lett és a pá­
lyafentartási osztály élére került.

Nehéz és felelősségteljes munkájában is 
áthatva kartársai iránt érzett őszinte szere­
in® és pályája iránti lelkesedéstől, nagy 
munkásságot fejtett ki a debreceni mérnöki 
kar tömörülésében és oroszlán része van a 
debreceni mérnök-egylet megalakításában s 
újjászervezésében. Élén állt minden komoly 
altmisztikus mozgalomnak, nemesszivüsége 
városszerte ismeretes volt és a város kö­
zönsége csak elismerő háláját rótta le, mi­
kor beválasztotta Debrecen törvényhatósá­
gi bizottságába, amelynek egyik legagilisabb 
tagja lett.

E sokoldalú tevékenység mellett oszlo­
pos tagja volt a debreceni zsidó hitközség­
nek és minden képességével gyámolította 
hozzátartozóit, akik már nehány hete aggód­
va állták körül betegágyát, mig tegnap haj­
nalban beállt a katasztrófa.

Eckstein Márk halálhírére a városházá­
ra és üzletvezetőségre kitűzték a gyászlobo­
gót. A részvét az egész városban osztatlanul 
nyilvánult meg és a gyászbaborult családot 
a részvétlátogatók csapatosan keresték föl. 
A városi tanács mai ülésén Kovács József 
polgármester tett jelentést a gyászesetről és 
elismerő szavakkal parentálta el a törvény- 
hatósági bizottság eme nagyképességü, agilis 
tagját. A halálesetről a családon kivid az 
üzletvezetőség és a mérnök-egylet is adott 
ki gyászjelentést.

Ma délután három órakor temették el 
Eckstein Márk holttestét a Rákóczi-utca 42. 
szánni gyászháztól. A temetési szertartáson 
a résztvevők óriási tömege jelent meg. Ott 
volt a város képviseletében Kovács József 
polgármester és Magoss György dr. tiszti fő­
ügyész, az üzletvezetőség ""egész tisztikara 
és személyzete Uhlarik Béla üzletvezetővel 
az é(én, a debreceni Mérnök-egylet Aczél 
Géza elnök vezetésével, Márk Endre udvari 
tanácsos, Csatth Zzigmond postafőfelügye­
lő, Majerszky Béla villamvasuti igazgató, 
Debreceni Jenő gázgyár igazgató, ezeken 
kívül társadalmi életünk számos vezetőtagja 
az elhunytnak igen sok hivatalnoka és igen 
nagy közönség.

A koporsó fölött Krausz Vilmos főrabbi 
mondott könyekig megható beszédet, majd 
a Mérnök-egylet nevében Sztankay F. Béla 
fémipariskolai igazgató, titkár búcsúztatta 
rendkívül érzékenyen. A koporsót azután 
vasutasok tették a gyászkocsira, amely előtt 
egy csapas egyenruhás vasutas, mögötte pe­
dig Debrecen szive-java haladt. A sírnál az 
üzletvezetőség nevében Újlaki Henrik fő­
mérnök mondott gyászbeszédet.

EGYESÜLET-
— Az Országos Ügyvédi Gyám- és 

Nyugdíjintézet közgyűlése. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Az Országos Ügyvédi Gyáin- 
és Nyugdíjintézet vasárnap délelőtt az ügy­
védi kamarában Nagy Dezső dr. elnöklésé­
vel rendes évi közgyűlést tartottak. Elnökké 
egyhangúlag Nagy Dezső drt választották 
meg. Az eredmény kihirdetése után Márk 
Endre, a debreceni ügyvédi kamara elnöke 
szép szavakkal üdvözölte Nagy Dezső dr. 
elnököt, méltatta az ügyvédség körüli nagy

érdemeit és ezeknek, valamint vezetésre 
való rátermettségének elismerése az az ered 
mény, hogy a magyar ügyvédség őt válasz­
totta meg nyugdíjintézete elnökévé. Nagy 
Dezső dr. megköszönte a szives szavakat és 
lendületes elnöki nyilatkozatban fogadta 
meg, hogy minden erejével rajta lesz a zsen­
ge intézet fejlesztésén.

A vásár krónikája
Razzia és tolvajlások.

Súlyos napjai voltak péntektől hétfőig a 
debreceni rendőrségnek. Csaknem minden 
épkézláb ember permanenciában állott s ál­
landóan szolgálatban volt. Csak magában a 
vásár területén 54 ember állt őrszemet, azon 
kívül az utcai és vasúti, meg más közszolgá­
lat is lekötötte a további létszámot.

Szombaton és vasárnap razziát is tar­
tott Mile Pál és Komlósi Pál dr. rendőrkapi­
tány vezetése alatt a rendőrlegénység. En­
nek az eredménye ugyan mi szenzációt sem 
hozott, de mégis 23 gyanús egyént izolált el 
a közbiztonság teréről, akik esetleg később 
csak valami bűneset révén kerültek volna 
gyanúba, vagy a kezei közé.

A rendőrség sajtókönyvében ezekről a 
körülményekről a következő feljegyzéseket 
találjuk:

A razzia.
Szombaton este 13, vasárnap 10 egyént 

vett felügyelet alá a rendőrség. Ezek közül 
nehányan a város területéről ki is vannak 
tiltva, a többiek pedig lakás nélkül csatan­
goltak az utcán.

A letartóztatottak között találjuk azon­
ban Plesch Vilmos országosan ismert zseb­
metszőt, akinek elfogatása már a jobb fogá­
sok közül való. Plesch valamikor jelentékeny 
'szerepet játszott a tolvajok-világában. Elő­
kelő megjelenése, csinos arca és alakia foly­
tán a legjobb körökbe bejutott és stiklijeivel 
sok gondot okozott úgy a fővárosi, mint a 
vidéki rendőrségnek. Ma csak romja önma­
gának. Az egykori vasgyuróból összetört, 
beesett mellű, köhécselő csavargó lett, aki­
nek a ruhája rongyos, a cipőjéből pedig ki­
kandikál a fájós, fázós láb. Nemrég szabadult 
Szegedről, ahol 14 hónapot ült Előbb azon­
ban Budapesten egy Ízben 2 évi. máskor 2 
és fél évi fogságot töltött ki. Debrecenből is 
ki van tiltva, ezért Komlóssy Pál tiltott visz- 
szatérés címén 30 napi fogházra ítélte.

Nyerlik Lőrinc nyiracsádi lakos, cigány 
a vásárra jött be teknőt árulni. Lakása azon­
ban nem volt és igy éjjeli csavargáson ér­
ték. A teknő je azonban künn maradt a vá­
sárban és igy csak a szomszédai jóvoltából 
ha árult valamit.

Egy kis pikáns mozzanata is volt a raz­
ziának. Az egyik nem éppen „jóhirnevü“ 
szállóban egy ifjú párra nyitottak ajtót, kik 
nem az utolsó divat szerint voltak nem is 
éppen „felöltözve“.

Tolvajlások,
Mádai Mari karcagi és Csömör József- 

né Ráfáel Angyal tiszafüredi cigányasszo­
nyok a Dégenfeld-téren gyakorolták a zseb­
metszést.

Dezső Béniné, Vagner Katalin ujlétai la­
kosnő több darab konyha edényt emelt el a 
vásár területéről, anélkül, hogy azok egyré- 
szét kifizette volna.

K. Tóth Samu esztergályosnak pedig a 
Kistemplom-bazárban levő üzletet nyitotta 
fel ma délben egy ismeretlen idegen, aki a 
házipénztárból 21 korona 50 fillért és 15 drb 
miitajtékpipát elemeit onnan.

Ezek azok a mozzanatok, melyek rend­
őri beavatkozást vettek igénybe.

Gyógyszertár áthelyezés! Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
a jelenleg Csapó-utcza 18. az. alatt levő gyógyszertáram t 
május l-én*Csapó-u. 22. szám alá (a Zenede mellé) helye­
zem át. Tisztelettel Harsányt Lajos, gyógyszerész.



Véres rablótámadás 
a halápi erdő-lakban
Kilenc lövés egy höslelkü asszonyra

Megdöbbentő véres merényletnek volt 
színhelye tegnap reggel a Halápi erdő. Két 
elvetemedett fiatal suhanc, alig 18 évesek, 
álkulcscsal behatolt a Telekhegyi-erdőlakba s 
amikor az erdőőr felesége — aki a kutyák 
ugatására lett figyelmes — megzavarta mun­
kájukat, kilenc lövést tettek arra, melyből há­
rom súlyos sebeket is ejtett az asszonyon.

A fiatal banditák nem igen érkeztek a 
rablásra, mert a hőslelkj asszony nemcsak 
munkájukat zavarta meg, de üldözőbe is vet­
te a gyermekszámba menő betörőket, akik 
közül az idősebbiket el is csípte az ország­
úton. Ennek azonban mégis volt alkalma re­
volvere után nyúlni és több lövést tenni a 
bátor asszonyra, ki csak akkor bocsáitotta el 
a vérengző fattyut, mikor annak visszatért 
társa revolveréből szintén két lövést tett rá, 
melyek egyike mellén találta.

De az erdőőrné még akkor sem •vesztet­
te el lélekjelenlétét, hanem a támadók után 
futott s csak mikor megállapította, hogy ezek 
merre menekültek, tért vissza lakásába, az­
után pedig egy közeli tanyában kért segitsé- 
ket sebére és a rabló suhancok üldözésére.

Az eset hire még a vasárnap délelőtt fo­
lyamán eljutott a Debreceni Független Újság 
szerkesztőségébe és munkatársunknak a leg­
hitelesebb adatok felhasználásával a követ­
kező tényállást sikerült megállapítania:

Reggel a telekhegyi erdölakban.
Kecskés Sándor halápi erdőőr vasárnap 

reggel a 6 óra 30 perckor induló vonattal Deb­
recenbe jött, hogy itt egyet-mást bevásárol­
jon. Felesége egyedül maradt a lakásban és 
két kis szomszéd tanyai leánykával a jószá­
gokat legeltette a ház körül. Úgy 8—9 óra 
között nyugtalan kutyaugatás hallatszott a 
lakás felől, amely Kccskésnét figyelmessé tet­
te s a jószágokat a leánykákra hagyva, a ház 
ajtajához ment. Meglepetve tapasztalta, 
hogy az nyitva van, annak dacára, mikor el­
ment, becsukta azt.

Rosszat sejtve, bekiáltott:
— Ki van itt?!
Erre két fiatal suhanc — egyik 17, másik 

18 éves lehetett — ugrott eléje s kezükben 
revolvert szorongatva, egy-egv lövést tettek 
az asszonyra, aztán futásnak eredtek.

A lövések nem találtak, Kecskésné pedig 
férfiaknak is beillő bátorsággal vette üldöző­
be a fiatal, csaknem gyermek kinézésű hara­
miákat. Akik közül a nagyobbikat sikerült is 
elérnie s két kezét lefogni.

Viaskodás a haramiákkal.
Csakhogy a haramiamódra felfegyverke­

zett betörők úgy látszik, már a legnagyobb 
tervszerűséggel, előre megfontolt szándékkal 
végezték vértől sem irtózó munkáiukat és 
nem egy könnyen engedték magukat elfogni. 
Öt tövést tett Kecskésnére a lefegyverzett 
rabló, melyekből kettő talált is s az asszony 
vastaghusába fúródtak a golyók. A lövések 
re a másik haramia-suhanc is figyelmes lett 
és visszafordult, társa pedig segítségért 
kiáltott:

— Te, te, gyere, segíts!
Erre amaz felemelte revolverét s köz­

vetlen közelből két lövést tett a bátor asz- 
szónyra. Ezek egyike talált is s az asszony 
bal mellébe fúródott a golyó. Mire a másik 
haramiát az asszony elbocsátotta. De azért 
még annyi ereje volt, hogy utánnuk fusson 
és megállapítsa, hogy a suhancok Vámospércs 
felé menekültek.

Üldözés és első segély.
Ezután Kecskés Sándorné emberfeletti 

erővel és lélekjelenléttel visszament lakásába
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és szétnézett, vájjon mit is emeltek el a me­
rénylő suhancok. Úgy találta, hogy 108 koro­
na hiányzik. Ugyanezt mondta be a szomszé­
doknak, akik az esetet a rendőrségnek jelen­
tették s a vizsgálóbírónak is, aki még a dél­
után folyamán kihallgatta.

Ma délután azonban Kecskés Sándor er­
dőőr munkatársunk előtt kijelentette, hogy a 
108 koronát sógorasszonya megtalálta s igy 
a véres eset tettesei egy fillért sem vittek el 
az erdészlakböl. Úgy látszik, a kutyák éber­
sége megzavarta őket a rablásban.

Kecskésné, mikor a rablás körülményei 
felől tájékozódott, legközelebbi szomszédju­
kat: Papp János tanyai lakost kereste fék 
honnan Kovács István majorost és az ott levő 
kocsist hívta át lakásukba. Ekkorra azonban 
már a nagy vérveszteség és a kiállott izgal­
mak folytán annyira elgyöngült, hogy ágyba 
kellett feküdnie, kovácsot megbízta, hogy a 
halápi megállóról telefonáljon Debrecenbe a 
rendőrségnek, ahonnan aztán vásáron levő 
férjét értesítsék a rablómerénylet felől, a ko­
csis pedig ez idő alatt a vámospércsi csend- 
őrörsnek jelentette az esetet.

Közben az előkerült szomszédok kimos­
ták és fehér vászonnal bekötözték a súlyosan 
vérző asszonyt, akit saját kívánságára még a 
dél folyamán kocsira tettek és behozták Láng 
Sándor dr. szanatóriumába Debrecenbe.

Beszélgetés a megsebesült 
asszonynyal.

A Debreceni Független Újság munkatár­
sa vasárnap délután Láng Sándor dr. szana­
tóriumában felkereste a második emeleti 4. 
szobában fekvő, súlyosan sebesült asszonyt, 
kivel a következő beszélgetést folytatta a vé­
res esetről:

— Ha a beszéd fárasztja, nem kívá­
nom, hogy nyilatkozzék.

Kecskésné fizikuma azonban nagy ener­
giával birkózik a fájdalommal s azt minden 
erőlködés nélkül győzi le és mondja:

-.. Igen kevés fájdalmat érzek. Mintha
valami a mellemet nyomná. De azért a be­
széd nem kerül megerőltetésembe.

— El tudná mondani az esetet annak 
rendje szerint, ahogy történt?

—■ Reggel 8 óra után - kezdte a beteg 
— két kis leánnyal a jószágot őriztem a ház 
közelében. Egyszerre kutyaugatás hívta fel a 
figyelmemet, mintha valaki járna a lakásban. 
Odaérve, látom, hogy az ajtó, melyet kulcs­
csal bezártam, nyitva van. Beszólok: Ki van 
odabenn?! Erre két, 16—17 év közti fiú —- 
egyik iparos inasnak látszott és micisipkát 
viselt, a másikon paraszti ruha volt — roham 
kifelé a házbői töltött revolverekkel. Elsütöt­
ték, de nem találtak. Az inasforma az ország­
út felé szaladt a másikat azonban sikerült el­
érnem, megragadnom és letipornom.

— Segítségért kiáltott?
— Hogyne kiáltottam volna. De senki 

sem hallotta meg, még a kislányok sem, akik 
a jószágot őrizték. így a gazfickó az egyik 
kezét kiszabadította és a zsebéből uira elő­
vette a revolvert, melyből, bár erősen szorí­
tottam, öt lövést tett rám. Közbe a pajtásának 
is kiabált: Segíts hé, segíts! Erre az vissza­
fordult s közvetlen közelből szintén kétszer 
rám lőtt.

— Találtak azok a lövések?
— Csak az egyik talált: a mellemen. Az 

elfogott gazembert mintegy védőfalat tartót■ 
iám magam elé, majd mikor láttam, hogy vé­
res vagyok, eíbocsájtottam és láttam, amikor 
mindketten Vámospércs felé menekültek. 
Ezután hazamentem s a lakást kutattam át 
melyből 198 korona készpénz hiányzott. (Ma 
aztán megkerült.)

— Akkor a vérveszteség következtében 
lefeküdt?

— Nem. Előbb Papp János tanyájára fu­
tottam, ahonnan Kovács István majorost és a 
kocsist hívtam segélyül, akik aztán értesitet 
ték a debreceni rendőrséget és a vámospércsi 
csendőrséget. Délután pedig bejöttem a sza 
natóriumba.

1912, április 30.

A féri értesülése.
Kecskés Sándor erdőőr fólegy óra táj­

ban a vásártéren értesült a rablómerény­
letről.

— Veres Jánosné nevű halápi asszony 
közölte velem, — mondja — hogy az állo­
másnál hallotta, amikor telefonáltak a csend­
őrségnek segítségért. Ö érdeklődött a dolog­
ról és úgy véli, a feleségemet érte baj.

— Erre én a rendőrségre futottam, ahol 
Mile Pál rendőrkapitány már tudott a rab­
lásról. Sőt úgy tudja, — mondta — hogy fe­
leségemet behozzák a Láng dr. szanatóriu­
mába. Három óra után tényleg meg is hoz­
ták a Sándor Mihály szekerén s ekkor lát­
tam, hogy milyen szerencsétlenség is történt, 
amig hazulról távol voltam.

Ma délután ismét benn járt Kecskés Sán­
dor nejénél s ez alkalommal kijelentett mun­
katársunk előtt, hogy a 108 korona megkerült.

Orvosi vélemény 
felvételek után.

Röntgen

Láng Sándor dr. szanatórium tulajdonos­
főorvos a legnagyobb gonddal és figyelem­
mel igyekszik a súlyosan sérült bátor asz- 
szonyt megmenteni az életnek. Több Rönt­
gen felvételt csináltatott a sebesültről, ame­
lyek oly pompásan sikerültek, hogy a legbiz­
tosabban adják meg úgy a lövés irányát, 
mint a behatolt golyók fekvését.

A tudós főorvos megállapítása szerint 
három golyó érte Kecskés Sándornét. Ezek 
Iwziil kettő kevésbbé súlyos. A jobb csípőn 
hatoltak be és ott a medence csonton fenn­
akadtak. ízületet azonban nem sértettek meg. 
Ezek a lövések egymástól 3—4 centiméter­
nyi távolságra vannak.

A harmadik golyó pedig a bal mellen a 
II—III. borda között szaladt be, maid elcsú­
szott és hátul a VI. borda felső szélében, az 
V. és VI. bordaközben akadt fenn. Két-három 
ujjnyira a gerinc-oszlop mellett, a nagy ere­
ket pedig kikerülte.

A beteg közérzete kielégítő. Tüdövérzése 
nincs, ami igen kedvező jelnek mondható. — 
Hőmérséklete tegnap: 38.5 — ma: 37.2 fok.

Színház és Művészet
Heti műsor. ___

KEDDEN: Luxemburg grófja, operett. — C) 
bérlet.

SZERDÁN: Kis cukros, vígjáték. A) bérlet. 
CSÜTÖRTÖKÖN: Rang és mód, színmű. — 

B) bérlet.
PÉNTEKEN: Éva boszorkány, színmű. Be­

mutató előadás. C) bérlet. 
SZOMBATON: Éva boszorkány, színmű. — 

A) bérlet.
VASÁRNAP: Délután Gyurkovics lányok. — 

Mérsékelt helyárakkal.
VASÁRNAP: Este Tündérlak Magyarhon­

ban, népszínmű. Kisbériét.

A „NEMZETI S ASSZONY“.
fíéczy István falusi vígjátékéi. — A debreceni 

színház vasárnapi bemutatója.
Azok között az ideálisták között, akik a 

népszinmijirodalom felújításában keresik a 
magyar dráma megújhodását és fejlődését, 
elől találjuk Géczy Istvánt. Csaknem évtize­
dekre előzte meg összes ily irányú színpadi 
termékeinket, Gárdonyi Géza, Móricz Zsig- 
rnond darabjait. Sőt mondhatjuk, alakjai és 
darabjainak tendenciája ma sem azonos eze­
kével.

Mig előbb a székelység teljesen ismeret­
len és ősi tradíciókon alapuló népszokásait 
fürkészte és tárta fel előttünk, ma a modern 
élet forgatagába sodort és ott érvényesülni 
törekvő birtokos osztály elhelyezkedése éi-

fest és vegyileg tisztit pgr BEBREGZEN ."'3*1
mindennemű ruhát, valamint csipke 
és ssövet-lftggönyőhet kifogástalanul.

Gyár es iöüziet Arany jArsos u. 0. Fió< 
üzlet Bathái>vi-n. 2 — Telelem 701. aa
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dekli. Ennek pedig a Nemzetes asszony egyik 
legsikerültebb poémája.

A debreceni színtársulat nagy gonddal és 
ambícióval készült a bemutatóra, mely a szer­
zőnek osztatlan sikert és elismerést is hozott. 
Kassay Károly egy tönkrement földsurat 
alakított sok jellegzetes vonással. Vaicla Ilon­
ka pedig megmutatta, hogy komolyabb fel­
adatokra is van ereje. Virányi Sándor az uj 
földesur alakját játszta sok melegséggel. Ki­
váló volt Bérezi Ernő szolgabiró alakja, mig 
Úti Gizella, akit legelőbb kellett volna emlí­
tenünk, oly miiv-észi feladatot végzett a Nem­
zetes asszony szerepében, hogy a színtársu­
lat szfór-jává nőtte magát. Epizódszerepek­
ben Zilahy Gyula, Deésy Alfréd és Máthe 
Gyula alkottak említésre méltót. Kemény 
Lajos igaz volt és őszinte.

A szerzőt egész este ünnepelték és elő­
adás után tiszteletére a Csokonai-kör banke­
tet rendezett, melyen a város notabilitásai 
vettek részt.

Iskolai hangversenyek. Vasárnap és hét­
főn tartotta IV. és V. tanítvány hangver­
senyét a debreceni zenekonzervatórium vá­
rosunk ezen kiváló zenetanintézete s újból 
beigazolta művésztanárainak kiváló r !n- 
gógiai rátermettségét és fáradhatatlan buz­
galmát. Boros Anna, Kiss Aranka. Bacsó Er­
zsiké, Nagy Ida. Mariska Magda, Keszler 
Lili, Thamássy Rózsika játéka feltűnést kel­
tett de a többi szereplő is mind tehetsége 
javát nyújtotta. A zongora osztályokból Tóth 
Andrea, Tóth Kató, Dalmy Berta. Thamásy 
László, Rittersporn Rózsika, Kun Judith, 
Kontsek Irén, Wolofka Marianna, Colster 
Erna, Nagy Andor, Turay Lenke, Lacskó 
Anna, Móritz Jolán, Schatz Jella, Weisz Ilo­
na, Varga Mária, Beck Jozefa. Várray Ilon­
ka és Keszler Margit, a hededii tanszak nö­
vendékei közül: Nagy Béla, Gulyás István, 
Horváth János, Thamássy Zoltán. Hetey Zol­
tán, Lakatos Ferenc, Horváth Pál és Hor­
váth Sándor működtek közre. Ezeken kivid 
még Jászay Qiz-ella és Lápossy Erzsébet 
ciinbalrnozott, Harsány! Jolán énekelt. Dá­
vid Kató pedig egy pár lyrikus költeményt 
adott elő ügyesen . Mindkét hangversenyt 
nagy és diszes közönség hallgatta s lelkes 
tapssal tüntette ki a szereplőket.

Laxenburg grófja. Kedden este a Luxen- 
burg grófja operett kerül színre. A kiváló 
szép zenéjü operett az idei évadban ez alka­
lommal kerül színre másodszor. Zilahyné S. 
Vilma, Belicznay Margit, Falussi. Virányi, 
Dési és Kassai játszanak nagyobb szerepe­
ket. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

A Kis cukros. A Kis cukros cimii pom­
pás vígjátékot eleveníti fel Zilahy Gyula igaz 
gató a vígjátéki személyzettel. A kitűnő és 
szép darab szerdán kerül szilire teljesen uj 
betanulással. Az érdekes repriz nagy érdek­
lődésre tarthat számot, annál is inkább, 
minthogy a Kis cukros vgjáték már régen 
nem szerepelt ,a debreceni színház műsorán.

Rang és jnód. Csütörtökön a Rang és 
mód szinmii lesz műsoron, melyet a Nemzeti 
Színház az utóbbi időben nagy sikerrel ele- 
venitett fel. A budapesti előadás sikerét a 
darab kiválósága mellett Blaháné fellépte 
tette érdekessé. A debreceni színpad is ki­
válóságot nyújt Zilatiy Gyula szereplésével, 
aki a Rang és mód-ban parádés szerepeinek 
egyik mester alakítását mutatja be a közön­
ségnek.

Éva boszorkány. Pénteken kerül bemu­
tatóra az Éva boszorkány szinmii, melyre 
Kemény Lajos rendezése mellett nagy szor­
galommal készül a színtársulat. A szenzációs 
premier előadásra a színházi pénztár jegyet 
előre árusít.

HÍREK
— Khuen-Héderváry Károly gróf bú­

csúja. Fővárosi tudósítónk jelenti: Ma dél­
ben fél egykor a kormány tagjai a belügy­
minisztériumban fölkeresték Khuen-Héder- 
váry Károly grófot, akitől Lukács László 
búcsúztatta el a kabinetet. A volt miniszter- 
elnök meghatottan köszönte meg a meleg 
szavakat. Ezt megelőzően a miniszterelnök­
ség tisztviselőkarát búcsúztatta el Jeszensz- 
ki Sándor államtitkár, akinek szavaira a mi­
niszterelnök meghatottan válaszolt.

— Debrecen választói. A központi vá­
lasztmány most készíti el Debrecen város 
képviselő választóinak 1913. évre érvényes 
névjegyzékét. A névjegyzéket most tették 
közszemlére, amiről, valamint a szükséges 
tudnivalókról a központi választmány hirdet 
ményt bocsájtott ki. E hirdetmény szerint 
az összeíró küldöttségek által bemutatott 
névsor nyomán a választók 1913. évi ideigle­
nes névjegyzéke a központi választmány ál­
tal összeákliitatott, illetőleg kiigazittatott: s 
ezen ideiglenes betiisoros névjegyzék, vala- 
mint a kihagyottak névjegyzéke is a város 
székházánál — a városi kiadó hivatalában — 
1912. évi május hó 5-től 25-ig közszemlére 
kitétetik, hol is a reggeli 8—12 óráig e név­
jegyzékek megtekinthetők: délután 2—6 
óráig ugyanott le is másolhatók. A névjegy­
zékek ellen felszólalni; a felszólalásokra pe­
dig észrevételt tenni lehet. A névjegyzék él­
en saját személyét illetőleg bárki felszólal­

hat. Ezenkívül mindenkinek jogában áll azon 
választókerületben, melynek névjegyzékébe 
felvétetett, bármely jogtalan felvétel ellen, 
avagy kdie-és miatt felszólalni. A netalán 
beérkező felszólalások május 16—25. "napjáig 
a fent említett helyen fognak közszemlére 
kitétetni. A felszólalásokat mindenki megte­
kintheti s azokra mindenki, ki a törvény sze­
rint felszólalni jogosult, P'shan észrevétele­
ket nyújthat be. A félsz lások a névjegy­
zék közszemlére kitételét ;zámitott 10 nap 
alatt, vagyis 1912. évi • hó 15. napjáig 
adhatók be, az ezekre ; revételek pe­
dig 1912. év május 16-ik M kezdve —
bezárólag 1912. évi május >. ^. apjáig fo­
gadtatnak el. Úgy a felszólalások, mint a rá­
juk vonatkozó észrevételek a központi vá­
lasztmányhoz intézve, a központi választ­
mány elnökéhez Írásban adandók be. Egv 
beadványban több egvénre vonatkozó fel­
szólalás is foglalható, ellenben az észrevétel 
minden egyes beadványhoz külön-kiilön 
adandó be. .

— Automobil verseny Debrecenben. A
Magyar Automobil Club június 5-től 9-ig or­
szágos autóversenyt rendez. A versenyzők 
Budapestről Brassóig mennek, onnan Erdé­
lyen át Debrecenbe jönnek és innen folytat­
juk utjokat Budapest felé. Debrecebe június 
6-án érkeznek a versenyzők és egy napig 
maradnak itt. Az Automobil Club megkérte 
a főispánt, hogy alakítson helyi bizottságot, 
amely a fogadtatásról és ellátásról gondos­
kodjék. Domahidy Elemér főispán 14 tagú 
fogadu bizottságot alakított, amely már má­
jus 2-án délután hat órakor ülést tart. Az 
automobil verseny dolgában Zichy Rezső 
gróf elnök és Pivny Béla titkár a jövő héten 
Debrecenbe érkeznek.

—■ A víztorony. A vízvezeték víztornyát 
úgy tervezték, hogy 54 méter magas legyen, 

tenger színe fölött 155 méternyi magas­
ságiéira. Mivel az eredeti térétől eltérően a 
víztorony helyéül a Leveles csárdán mögött 
levő négy méteres dombot szemelték ki, a 
víztorony magasságát is kisebbre veszik 4 
méterrel.

— A Csapókertiek kútja. A Csapókerti 
Jánosi-uteában közkutat furatott a város. 
Mivel azonban a kút nem elég mély és igy a 
vize sem megfelelő, a tanács ma 40fl koronát 
szavazott meg a közkutra.

— A nagyerdei fürdő víz nélkül. Megír.* 
tűk a napokban, hogy a nagyerdei fürdő öreg 
szivattyuskutja megrozzant és javításra szo­
rul. Ugyanakkor, amikor a tanács kimondta 
a kút kijavításának szükségét, ugyanakkor a 
16 esztendős kút már föl- is mondta a szolgá­
latot és a nagyerdei fürdő vz nélkül maradt. 
Nehogy hasonló helyzet még egyszer előáll- 
jon, a városi tanács ma elhatározta, hogy a 
regi kutat 400 korona költséggel kíjavítatja, 
de biztonság okából uj szvattvuskutat is csi­
náltat 1400 korona költséggel.

— A számadó csikós szobra. Beszédes 
János szobrászművész — mint megírtuk — 
elkészítette Fülöp János hortobágyi szám­
adó csikós remekül sikerült szobrát és aján­
latot tett a városnak, hogy hajlandó a szob­
rot gipszben 2000, ércben 6000 koronáért 
mekcsinálni a városnak. A városi tanács mai 
ülésében foglalkozott a szobrászművész aján 
latával, de elismerésnél egyebet nem jutta­
tott a_ derék szobrászművésznek. Kimondta 
a tanács, hogy a szobor a legnagyobb mér­
tékben megnyerte ugyan a tanács tetszését 
és a legnagyobb elismerésesl van a művész 
képességei iránt, de a városnak nincs fede­
zete a szoborvételre és igy az ajánlatot nem 
fogadhatja el.

— A pöstyénl uj fürdőpalota, amelyről 
a napokban megtartott balneologiai kong­
resszuson Bókay Árpád egyet, tanár a leg­
nagyobb dicséret hangján emlékezett meg, a 
magyar fiirdőépitészetnek legújabb és legna­
gyobb szabású alkotása. Ugyanazon épület- 
csoportban 200 pompás berendezésű szoba 
300 fürdőkabinnal és két természetes iszap- 
medencéve! van egybekötve. A szobákat a 
fürdőkkel fűtött folyosók és liftek kapcsol­
ják össze. Az épület minden betegápolási 
kellékkel van felszerelve és a legteljesebb 
szanatóriumi kezelési módot és kényelmet 
nyújtja. Számos lakosztály fürdőszobával bir 
amelyekbe az eredeti gyógyforás van be­
vezetve. Orvosi vezetés alatt álló külön die­
tetikus konyha gondoskodik a betegek részé­
re előirt étrend pontos betartásáról. Az uj 
palotában nemcsak az iszapfürdők foglaltat­
nak, hanem itt vannak egyesítve: gyógy- 
gymnasztikai és Röntgenosztály, rádium- 
emanatórium, belégzőkamrák, ezenkívül a 
legtökéletesebb felszereléssel bir a hidegviz- 
kura- és eiektrotherápiai osztály. Nevezetes 
újítása az épületnek többek között, hogy fű­
tését az erdei forrás meleg vizétől nyeri. A 
legelső fürdővendégek között, kik ezen nagy 
szerű palotában szálltak meg, ott találjuk 
boiuiki báró Benkó, Bosznia v. polgári ad- 
latusának nevét.

— A szerelem bolondja. Natál Ilona 28 
éves cselédleány, aki huzamosabb idő óta 
szer elírni viszonyt folytatott az itteni hely­
őrség egyik közlegényével, tegnap észrevet­
te, hogy barátja idegen nővel sétálgatott. 
Ez annyira elkeseritette, hogy hazament la­
kására, gyufaoldatot készített és azt felhaj­
totta. Úgy látszik, annak nem volt kelllő ha­
tása, mert ma sósavat szerzett és abból 
mintegy két kanálnyit bevett. Súlyos sérü­
léseivel a kórházba szállították, ahol alig 
alig éri meg a reggelt. — Ugyancsak szere­
lem miatt emelt fegyvert maga elten Ramóc- 
ki Mária 17 éves gyári munkásnő. aki az esti 
órákban forgópisztolylyal mellbelőtte ma­
gát. Csapókért Jánosi-utcai lakásából a kór­
házba szállították, ahol állapotát reményte­
lennek tartják.

— Istálő tiiz. Ma délután négy órakor 
Rap Pál Hadhazi-uti lakos telefonon értesí­
tette a tűzoltóságot, hogy a szomszédban 
levő Bekecs Mihály bőrkereskedő istállója 
tüzet fogott. A tüzőrség azonnal kivonult és 
a tüzet lokalizálta.

— Elitéit tejhamisitő. Groszmann Ferenc 
hajduliadházi gazdatisztet, aki a debreceni 
piacon hamisított tejet adott cl. a rendőrség 
HM) korona pénzbüntetésre ítélte. Groszmann

gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Byapju szövetek legnagyobb választékban
®yaPju szövetek legolcsóbban

megfolebbezte az ítéletet, de a tanács meg­
hagyta a száz korona pénzbüntetést.

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be
WEISZ ADOLF
posztókereskcdonél, Qebreczen, Hossuth-u 1.
(Első takarékpénztár palotájában./
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— Az embervásár. A Piac- és Csapó­
utcák sarkán volt hosszú időn át egy kimond 
hatatlan nevti kaszinó, amelynek tagjai rész­
ben a munkátkereső emberek voltak, rész­
ben a munkátkeriilők, akik óraszámra ácso- 
rogtak ott dologtalanul akadályozván a for­
galmat. Hogy aztán a közlekedés a villamos 
stopárak szaporodásával alaposan megnöve­
kedett, a hatóság az egész kaszinót kitelepí­
tette a vasúthoz. A jeles kaszinó tagjainak 
azonban nem tetszett az uj hely és kér­
vényt adtak be a tanácshoz, hogy engedjék 
meg tovább is a Piacon való ácsorgást. A 
kérelmüket avval indokolták, hogv nekik ott 
kell ügyes-bajos dolgukat megbeszélni és ott 
állanak el napszámba is. A tanács ma elhta- 
sitotta a kérelmet avval az indokolással, 
hogy diskurálás céljából semmiféle csoporto­
sulás meg nem engedhető, az embervásár 
céljaira pedig a tanács már régebben kijelöl­
te az Árpád-teret. Ezzel végleg befellegzett 
a piaci kaszinónak.

— Életunt emberek. Hajdusámsonból 
jelentik nekünk: Ma délelőtt Tóth Istvánná 
70 éves asszony, aki az utóbbi hónapokban 
sokat betegeskedett, ma délelőtt életuntság- 
ból felakasztotta magát. Mire észrevették 
már halott volt. — Debrecenben Nagy And­
rás nagyerdei vadőrt találták halva a Dió- 
szegi-uton. Elsőbb pillanatban a csendőrség 
bűntényt sejtett az esetben, később azonban 
a vizsgálat kiderítette, hogy az öngyilkosság 
életuntságból eredt. Az ügyészség a további 
vizsgálatot mindkét esetben beszüntette és a 
temetési engedélyt megadta.

— A régi téglavetői házak. A tanács ki­
mondta, hogv a régi téglavetőnél engedély 
nélkül épített házakat április 15-ig árverezze 
el a rendőrség, mert az ott lakók nem fizet­
ték a jogelismerési dijakat. Mivel a közgyű­
lés egy közbeeső ntézkedést tett gondoskod­
ván a kitelepített embereknek lakásról, a 
rendőrség fölfögvesztette az árverést. A ta­
nács ma elrendelte, hogy az árverést hajtsák 
végre, mert a megfölebbezett közgyűlési ha­
tározat az árverést nem érintette.

— Rejtélyes támadás. Vasárnap délután 
5—6 óra között véres fejjel találták a Pa- 
villon-laktanya előtt Orosz Gábor vámos- 
pércsi 20 éves suhancot. A rendőrségre hoz­
ták, ahol sebeit bekötözték és őt kihallgatták 
Azt vallotta, félig kótyagos fővel, hogy ru­
hát venni jött a vásárba, borozni tért be 
egyik italmérésbe, de hogy aztán mi történt 
vele, nem tudja. Állítólag 30 koronája volt, 
ebből azonban egy fillért sem találtak nála. 
A rendőrség megindította ügyében a vizsgá- 
latot.

— Elegáns férfi kalapok a legszebb vá­
lasztékban Frank Testvéreknél.

— A Magyar Király kávéházban naponta 
még csak rövid ideig hangversenyezik a 
hírneves Első Budapesti Hölgv zenekar Vé- 
csey Ferenc vezetése alatt. Érdemes meg­
hallgatni ezt a kitűnő zenekart.

— Costiimök divatos színekben angol 
kelmékből finom kiállítás, selyem béléssel 
45 korona Halmágyi divatházában.

— Májusi költözködés előtt adja el jó 
árban könyveit Aczél antikváriumának. Te­
lefon 575.

SPORT
Vasárnapi sportélet. Először a D. T. E.

old boys csapata mérkőzött a Debreceni 
Nyomdász Sp. E. I. csapatával. Lanyha küz­
delem után a D. T. E. old boys csapata a 
Nyomdász Sp. E.-t 3:1-re veri.

A D. T. E. I.—-D. T. E. II. mérkőzésében 
az aránv 7:1 az I. csapat javára: biró Thury 
(Postás) volt, aki igen szépen és teljes pár­
tatlansággal vezette le mindkét mérkőzést. I

— Fonclere Pesti biztosító Intézet itteni 
főügynökségi irodáját áthelyezte a Kossuth- 
utca 3. sz. alá II. em. Debreceni Első Takarék , 
pénztár volt iroda helyiségében.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó_ se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.____________ .!

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.]

835 - 
641 - 
89.15 

733-- 
470-50 
788.— 
728-— 
796.—

Mindenki tudja már, hogy a legszebb fény­
képes levelező-lapok, bérletbe való fénykéjek

Burg Izsó műtermében
(K»ssuih-u, 24.) készülnek.

3 drb bérletbe való fénykép 2 korona.
Művészek rajzai után készült

Hálószobák, Ebédlők, Úri szobák, Szalonok,
minden társadalmi osztály részére. 

Különlegesség a bútoriparban :
virágos gyökér Tufa.

Jellemző sajátságai:
Harmonikus összhatás,
Mély tüzű színek,
Idővel növekvő szinklalakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a Bebreczenl

iir"
Szövetkezete

mint az Orszígos Központi HifelszBiítfesí tagja
Hunyadi-«. 17/1®. sz. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú szőnyegek dús választékban kap­

hatók. — Telefest 968.

Tisztelt feleink és üzletba­
rátainkkal ezúton is közöljük, 
hogy
hivatalunkat
a Piacz-utcza 61. sz. alatti 
Fischer-ház első emeletére
helyeztük.

Ä Magyar-Franczia Biztosító r,

Magyar hitel
Osztrák hitel ....
Í százalékos korouajáradók 

Hamvasul ....
Jelzálogbank ....
Rimamur&nyi .
Salgótarjáni .
Közúti vasút

Irányzat i
Magánleszámltolás! kamatláb:

Bécs 4 a/»°/o, Berlin 4’/,% London 35/io°/o-
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Straseer és König) dobr. bizományos távirati jelentést
Búza októberre.................................................................... 11 33

, áprilisra............................................................................—.—
, májusra .... .... 11 88

Rozs októberre..............................................................................9.46
Zab októberre.................................................................... 9 09

, áprilisra . ................................................... —.—
Tengeri májusra .  9.51
Tengeri 1912. óv juli ... ... 9.86

Irányzat: Készáru 5 magasabb.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

, , OSZ- Névért. talék

Kitüntetve a Béosl, Párlat ás Londoni kiállt- 
s-i táson arany éremmel és oklevéllel.

Cm, kíiiráy, remi
ellen legjobb 
báziszer a hires

__ némely esetben
I, amennyiben gyak­

rabban Idültebb eseteknél is 
már egyszeri bedörzsölésnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6 
peres alatt megszüntet, 
agy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GE88SZ NAGY FEBEMCZ
gyógysiortárában Kossuth-ntcia 9, síink z mslieli,

Fog-Krém

Szájvíz

1911. szelvényekkel
Deireczeni Élsó Tkptár
Alföldi tkptár 
Ipar és Kcresk. bank 
Közgazdasági bank .
Takarék és Hitelintézet . 
Debreczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankogyesület . 
lstvánmalom
Debr. Helyi vasút . i 
Termény és áruraktár 
Debreczeni ^öztóglag^á^

Kor.
«60
875

350
860

780

290

A homokkerti posta. Megemlékeztünk 
már arról, hogy a homokkertiek postahivatal 
felállítását kérték, amelynek felállítása érde­
kében a városi tanács és a közigazgatási bi­
zottság is átirt a nagyváradi postaigazgató­
sághoz, amely engedélyezte is a postát oly­
képpen, hogy a postahivatal fölállítható, ha 
automobil-járatra jó útja lesz a Homok-kert­
nek. Addig is azonban — időközben — most 
már e föltétel nélkül is engedélyezte a posta- 
hivatalt gyalogjárati összeköttetéssel, amiről 
a következő átiratban értesítette Debrecen 
város közigazgatási bizottságát:

M. kir. posta és távírda igazgatóság.

12839-1912. szám.
Debrecen sz. kir. város 

Tekintetes Közigazgatási Bizottságának
Debrecen.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a 
debreceni Homok-kertbe engedélyezett 
postahivatalnak addig is, míg a homokkerti 
főút kiépül és automobil közlekedésre al­
kalmas lesz, gyalogjárati összeköttetéssel 
való életbeléptetését megengedte. 

Nagyvárad, 1912. március hó 2-án.
Siket s. k.

m. kir. posta és távirda 
igazgató.

Tudvalevő, a főút kiépítésének ügye már 
elintézést nyert s igy nemsokára automobil- 
járatra alkalmas ut is lesz a Homok-kertben.

A kerületi inunkásbiztositó igazgatóságá 
nak ülése. A debreceni kerületi munkásbiz- 
tositó pénztár igazgatósága május lió 2-án 
délután hat órakor tartja meg ülését a pénz­
tár kistermében. Az ülés tárgya: tisztviselő 
választás és folyó ügyek.

Csőd. A debreceni kir. törvényszék ma 
kimondta Mártonfalvy Ernilné sziicsárukc- 
reskedő ellen a csődöt. Csődbiztos Bagossy 
László dr. kir. törvényszéki ügyvéd tömeg­
gondnok Ember Ernő dr. ügyvéd. Bejelenté­
si határidő június 25. Felszámolási határidő 
július 26. 16

Ingatlanok forgalma.
Dr. Kölcsey Sándor veszi Nagy Teréz és 

társaitól Péterfia-u. 37. sz. háztelket 76000 ko­
ronáért.

Dr. Kölcsey Sándor veszi Bissothka Ist­
vántól Libakerti földeket 48200 koronáért.

Debrecen sz. kir. város veszi Márkus 
Miksától Vendég-utca 42. sz. házat 17000 ko­
ronáért.

Debrecen sz. kir. város veszi Ungvári 
Andortól Erzsébet-ut 36. sz. házat 25000 ko­
ronáért.
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If.i. Gulyás András és neje Lábonvz Esz­
ter veszi Oláh Andrástól Árpád-tér 8. sz. Inl- 
zat 19700 koronáért.

Elefánty Sándor és neje Buthv Mariska 
veszi Borbély Gábor és neje Fridrich Zsuzsan­
nától Kut-utca 18. számú házat 11600 koro­
náért.

Gyifka Ferenc és neje Geiszt Julianna ve­
szi Újvárosi Szabó Gábortól tulajdonát ké­
pező házát 5000 koronáért.

Unify Lajos és neje Balogh Julianna ve­
szi özv. Méhész Józsefnétől Ötmaloni-utca 4. 
sz. házát 15000 koronáért.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füazerkereskedelml részv. társ.- 

nál Debreozenben.

««oh

a Hungária sósborszesz
a legjobb, kapható mindenütt, megrend ilhető
ZSATKÖ JENŐ

fűszer kereskedőnél
Batthyány-utcza 22. sz. — Telelőn 863.

ajánlom hek' óját 48 koronáért Rózsa­
telepemen. Ugyanott több fajta por­
hajas vessző eladó.

Értekezni lehet Frohner-szálioda, 
Búgesberg ÄdoIS, szőllőtulajdonosnál.

Csak mid ideig. Csak riiid ideig.

Aziizletfeioszli.
Wallerstein Fülöp és Fiai női divat­

üzletét megvettem és az árit

minden áron árusítom.
Az üzlet feloszlik.

Raktár egy tömegben is eladó. — 
Berendezés eladó.

if j. Molnár Lukács
Kossuth-u. Kölcsönös-Segélyző palota, 

a gyógyszertár mellett.

SRLVATOR

Mint napsugárban
a rózsák, úgy fognak ragyogni a fehérnemück 

az üstben, ha félórahosszat főzzük őket a

e

modern mosószerrel!
Vakító fehér ruhák i

Dörzsölés nélkül I
Kefe használata nélkül I

DVjlDQVV tt dacáriÉmeglepő hatásának, 
11* ZlMBwlSi sem klórt, sem semmiféle 
kártékony anyagot nem tartalmaz, s erre nézve 

teljes szavatosság rállaltatik.

Gyár: Voiíh Gottlieb, Wien, Ilii.
Mindenütt kapható 1

Olcsó birtok.
Eladó 100 magyar holdsik fekete 

búza és mindent megtermő prima föld 
szép tanyával, luczernással, prima rét 
kaszáló és legelővel. Nyíregyháza vá­
rostól hat kilométerre, országút félen 
egy tagban, miért is tehenészetre, 
káposzta és ezukorrépa termelésre is 
kiválóan alkalmas. Ára 85 ezer ko­
rona, 12 ezer korona készpénzzel 
megvehető, a többi olcsó törlesztéses 
kölcsön teher.

Bővebb felvilágosítással szolgál
Bácz János Debrecsen, Ző dfa-ufcxa 
1. »ám.

Értesítés.
Van szerencsénk t. vevőin­

ket s a t. építtető közönséget ez 
utón értesíteni, hogy

JB » **a»az. ä .

körkemenczs-tégla
vastégla, padlástégla, klinkner- 
tégla s egyéb tégla bármely 
mennyiségben irodánkban Csapó- 
utcza 4. sz. I. emelet (telefon 577. 
sz.) kapható.

ii Goztégiaoyár r. t.

GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 

TARTÓSSÁGUI

minden Ott
KAPHATÓ.

Vezérképviselő : Hermann Hirsch, Mien, VII/].

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék
’ rí n

Függönyök. — Ágy- és asztalterí­
tők. — Divánteritők. — Lábtörlők. — 
:: Linoleum. — Bútorszövetek. ::

Naponta kétszeri sütés.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, 

hogy gyártmányaink könnyebb beszerezhetése végett, máles 
hó 1-töl Péterfia-utcza 11. szám, Hatvan-utcza 33, Arpád-tér 43 
és Hunyadi-utcza 3. síám alatt

elárusító helyeket
állítottunk lel, hol mindennap friss sütemény és kenyér gyári 
árban kapható. Tisztelettel

CraztiáJc Sütödéje,
Böszörményi-ut 15. — Telefon 9-24.

Pontos és gyors kiszolgálás.

m c* B® f & m pofa
(<fc v- eimei*--)

Próbálja meg I - 20 perczenttel megússza a vészt.
Disznója mindég egészséges, ellentálló lesz.

Brar plu. • > ■« -jgg

Msr az András napi malaczoknak kezdeni kell adni. 
hogy a tavaszi s nyári betegségek el ne vigyék. 

Ajánló mfoimátiót ad : Nagy Lajos, Gombos, Kuciik, Gyar- 
nwti üvegkorcskedö Bémethy L stb. részben nagy hizlaló írek 
Debreczenben. bzadeczky László urad. intéző ur Boczonád (He 
Ili m„Lf70»/'Á/,y,!jCZa t*tétIcni- Goszíonyr Kálmánná Pa Alat- 
Mtf n/ D ? Lznagy falusi, Mihalovits theieszovádi 

-Denes lakcsafaivi, Csapó István Pa lstréntelki (u.p Föl- 
dee) hi,lofill Tihamér Szentkozmai, (up. Ber.-ujfalu) Elek Dezső 
'/J< j erő CZ) égen fejd József, Csomaköz, Homokitag, Pelei

lu^zfelfi ft°\UgÁ0n|(í0 tá“’ 8tb- uradalmai. Hagymáit, és
/> L.!Á6 i L(zso püspök ur DebreczenjNt. Bácz

0 Jjc„ lelelbé/z lr M‘cskc, ft tiszt. Lovischek Mihály Karász,
-í . Szűcs László ref, lelkész Csatár> Pospws Géza föld. ur Pa Kettős [u p. Mező-Sas] s Beírás 
vmegyének' majdnem minden nagy es kisbirtokossá.

Számtalan elismerő levéli
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Tóth Béla utóda Kubek gyógyszerésznél (Tisza- 

palota] és Jósa Jóna drogériájában. 1 do oz 2 korona. 1
figyelmeztetés ; Ne tessék eit holmi vásári portékával összetéveszton', bár nem állítom 

hogy ezzel a sertésvész problémája meg van oldva, de a hirdetett svindlik közt, egyedül bit komoly 
gyógyértékkel mit aránylag kis hirdetéssel elért elterjedtsége bizonyít legjobban, ’
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Apró hirdetések.
DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO

Lakás változás. Nagy János szobafestő la- 
I kását Borz-uteza 18. alá helyezte át.

1912. április 30.

Hirdetés.
nAtaitaniiii Vélsz Feroncz
DouUluollllUi tales műhelye József kir. t

Fiatal joghallgatót keresek azonnali belé­
pésre. Dr. Kun Miklós Piacz-u. 58.

Qyakorlott varró leányok felvétetnek Gold­
stein Karóimnál, Miklós-utcza 5.

Kereskedelmi esti tanfolyamot végzett kis­
asszony főtéri üzletbe Írásbeli teendők vég­
zésére felvétetik. Sajátkezű Írásbeli ajánla 
tok Merkur jelige alatt a kiadóba adandók.

Házmesternek ajánlkozik tisztességes gyer­
mektelen házaspár jobb házakhoz. Czim 
Batthiány-utcza 3

gépüzemre be­
rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Van szerencsém értesíteni hogy Rákayur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipö- 
lelsőrész készítő Csapó-u. 13.

I ■ÜiiT.Síl'S

sz.

Adás-vétel.
Tabaccó moly irtó por. Naftalin és féreg irtó 

por. Tartós fényii Linóleum szobalag fes­
tékek és parket kenőcsök kaphatók 
Deutsch Lajos Piac-utca 38. szám alatti 
fő- és Piac-utca 72. szám alatti fiók iilzle-1 
lében.

I Biztosító-intézet keres

üzletszerzőket
fix fizetéssel.

Ajánlatok tüzetes refercn- 
cziákkal a kiadóhivatalba kéret­
nek „Biztosító“ jeligére.

Megérkezett a legfinomabb angol divat­
szövetek Moskovits József úri szabó divat­
termében, Baraképület.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká- j 
roly polgári és katonai cipész mestert,! 
Csapó-u. 41. ___ _______________ I

Ha lines pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka 
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam \ Telefon 685.

Az Eíső Takarékpénztár
átköltözködése folytán megürült Kos­
suth-u. 3. se alatti első emeleti he­

lyiségek

üzletnek vagy irodának
ldL I 3B*Í €>8Ul .

Az Országos Tataitól Árvaház 
gőzmosodájához négy bentlakó mosó­
nőt keresek, a kik rendes havi dij 
mellett, ellátást i-; az intézetben nyer­
nek.

Bővebb felvilágosítást az árvaház 
igazgatója ad.

Dcbreczen, 1912 április 26.
Hertelendy,

igazgató.

ias32R.ee. 8%. ÍJ «».■■. I
szaggatás, fejfájás, oldalnyilalás, hát- és derék- BJ 

fájdalmak ellen ■
B S a C a* «■» -v m rm ST4SM o

most már kellemes szaga
1L—^

Á a 80 fillér, próbaüveg 50 fillér. 
Mosakodásra: szépítő és a legjobb fertőtlenítő

Hóról 1 ee -szappant.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedtség ellen
"■* «» e-eeX B ee - szu sorkát.

Ára 20 és 40 fillér.
Központi főraktár BUDAPEST II, Margit-rakpart 45.

Dús győkérzetü, porhajas szölövesszö
különféle fajokban ezerszámra eladó Po- 
roszlay László bocska^kerti szölötelepérö). 
Cim : Poroszlay László, Debreczen, Alföldi 
Takarékpénztár.

es ütemei" manó gyogyszei taiaoaii, „ívuzpum 
Drogériában, Balogh M. J., Deutsch Lajos, 
Mayor Jenő és Béla kereskedőknél és Nagy 
András keztyü- és sérvkótő gyárában.

A Dágenleld-tér 8. szám alatt férfiruha 
raktáramat átköltözés miatt mélyen leszál­
lított árban árusítom ki. Lövi Benjáminná.

önt is érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Debreczenhez közel, forgalmas községben 
5—6000 K évi jövedelmű üzlet házzal, elő­
nyős feltételek mellett eladó. Bővebbet 
Rubinstein Samu, Nyirmártonfalva.

Vargákért, K. Tóth-u. 26. sz. ház 590 négy­
szögöl, eladó.

50, azaz ötven darab Debreczen Belvárosi 
Takarékpénztári részvény eladó. Értekez­
hetni lehet Dr. Dajka Ambrus ügyvédnél, 
Hajdúszoboszlón.

Hrabéczy

szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, di- 
vánvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

Agytoll&t
fertőtlenítve tisztit

ni Gizmosó, Vegytisztító és Müsli
lég, Széchenyi-utcza 42. sz.

Lakás.
Ü| szálloda I Merkúr-szállodámat Hatvan- 

utcza 61. sz. a., melyet újonnan a legna­
gyobb kényelemmel és elegánciával beren­
deztem és modern kávéházamat megnyi­
tottam. Szives pártfogásba ajánlom.

Kiadó 4 szobás utczai modern úri lakás. 
Értekezhetni Fisch Testvérek bazárjában
Hungáriával szemben.

Mikléa-utoza 20. szám alatt egy két szoba, 
konyha és mellékhelyiségből álló lakás, 
továbbá egy nagy raktárnak vagy műhely­
nek való helyiség azonnal bérbeadó. Fel­
világosítást ad Áron Miksa Debreczen, 
Széchenyi-utcza 13. szám.

Különféle.
Meuean J. homorú müköszörüs május else­

jétől Degenfeld tér 8. sz alatt létezik.

A debreczeni ref. kollégium gazdasági tanácsa a kollégium tápin­
tézet kenyérszükségletének ellátására árlejtést hirdet a következő fel­
tételek mellett:

A kenyeret valamely ismert nevű gőzmalom gyártmányából köteles 
sütni a vállalkozó. Az ajánlathoz a pályázat lejáratának napján, amikor 
a tápintézeti bizottság az ajánlatokat elbírálja, tartozik az ajánlattevő egy 
kilogrammos mintakenyeret csatolni a következő minőségű lisztekből:

1. Az István gőzmalom 6. sz. lisztjéből vagy ennek megfelelő 
más gyártmányból.

2. Az István gőzmalom 7. sz. lisztjéből, vagy ennek megfelelő más 
gyártmányból.

3. Az István gőzmalom 77s sz. lisztjéből, vagy ennek megfelelő 
más gyártmányból.

4. Kétszeres lisztből.
Mindenik kenyérre ráragasztandó az ajánlattevő cég neve és a liszt 

minősége, melyből a kenyér készült, viszont az ajánlathoz melléklendő 
annak a gőzmalomnak nyomtatott árjegyzéke, melynek gyártmányából 
készült a kenyér és amelynek a gyártmányát a vállalkozó a szálkásnál 
felhasználni akarja. — Az ajánlatban aztán világosan kiteendő számokkal 
és szóval is, hogy a bemutatott mintáknak megfelelő árjegyzék! árából 
hány % engedményt hajlandó adni az ajánlattevő ajánlatának elfogadása 
esetén s ha az ajánlat elfogadtatik, köteles lesz a vállalkozó az elfogadott 
lisztnemből készíteni a kenyeret, minden idegen anyagnak, — tehát 
krumplinak is — a kizárásával, és havi számláihoz mindenkor mellékelni 
a lisztet előállító gőzmalom azon hónapban megjelent összes árjegyzékeit.

Az ajánlatok zárt borítékban a kollégium háznagyi hivatalához 
adandók be folyó óv május 10-én, dili 62 óráig, ahol egyszersmind a 
szállítás egyéb feltételei is megtekinthetők.

Az ajánlathoz mellékelni kell a biztosítéki összeg (700 korona) felét 
bánompénz gyanánt.

A ref. kollégium gazdasági tanácsa.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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